
Equations di�érentielles d'ordre 2

1 Coe�cients constants et second membre simple :

1. Intégrer les équa di� suivantes dans R : y′′ − 4y′ = 0 ; y′′ − 4y′ + 4y = 0 ; y′′ − 4y′ + 13y = 0

2. Résoudre l'équation di�érentielle suivante : y′′ + y′ − 6y = 2e3x

3. Intégrer l'équation di�érentielle suivante : y′′ − 3y′ + 2y = ex(1− 2x) ( MAISON )

4. Résoudre l'équation di�érentielle suivante : y′′ − 4y′ + 3y = 6x+ 1 + 4ex + 8e−x

5. Intégrer l'équation di�érentielle suivante : y′′ + 4y′ + 4y = xe−2x

6. Résoudre l'équation di�érentielle suivante : y′′ + y′ = 2x

7. Intégrer l'équation di�érentielle suivante : y′′ − y′ − 2y = cos(x)

8. Résoudre l'équation di�érentielle suivante : y′′ + y = cos(x)

9. Intégrer l'équation di�érentielle suivante : y′′ + 9y = cos(3x)

10. Résoudre l'équation di�érentielle : y′′ + 2y′ + y = 3cos(2t)− 21sin(2t)

Mettre la solution périodique sous la forme : Acos(ωt+ φ) ( MAISON )

11. Résoudre y′′ − 5y′ + 6y = 12x+ 8 + (−2x+ 4)e2x − 32cos(2x)− 4sin(2x)

( On trouve : y = Ae2x +Be3x + 2x+ 3 + (x2 − 2x)e2x − cos(2x) + 3sin(2x) )

12. Intégrer :y′′ + y = sin2x puis trouver la solution telle que y
(
π
2

)
= 0 et y′

(
π
2

)
= −2

( Commencez par transformer sin2x à l'aide de la formule de trigo de cos(2x) )

( on trouve : y = 2cos(x)− 1
3
sin(x) + 1

2
+ 1

6
cos(2x) )

2 Coe�cients non constants ou second membre tordu :

13. On considère l'équation di�érentielle ( E ) : x2y′′ − 2xy′ + 2y = 4x3 .

Véri�er que f(x) = x est solution de l'équation homogène associée à ( E ) .

En déduire les solutions de ( E ) gràce à un changement de fonction adéquat.

14. On considère l'équation di�érentielle ( E ) : x3y′′ + 4x2y′ + 2xy = 1 . ( MAISON )

Véri�er que f(x) = 1
x
est solution de l'équation homogène associée à ( E ) .

En déduire les solutions de ( E ) gràce au changement de fonction y(x) = A(x)
x

.

15. On considère l'équation di�érentielle ( E ) : y′′ + y = tan(x) .

Résoudre l'équation homogéne associée à ( E ) . Résoudre (E) grâce au changement y = A(x)cos(x)

Indication : Pour intégrer 1
cos(x)

, on fera le changement de variable X = sin(x)

16. On considère l'équation di�érentielle ( E ) : x2y′′ + xy′ − y = 0 .

Chercher les solutions de la forme y = xn. En déduire toutes les solutions de ( E ) .
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17. (ATS 2020) y′′+xy′+ y = 0 On cherche les solutions de la forme y(x) =
∑
n∈N

anx
n avec a1 = 0 .

Montrer que les coe�cients (an)n∈N véri�ent la relation de récurrence : ∀n ∈ N , an+2 =
−an
n+2

.

Montrer par récurrence que , pour tout n ∈ N , a2n = (−1)n

2nn!
a0 et a2n+1 = 0 .

Donner une expression simple de
+∞∑
n=0

anx
n en fonction de x et a0.

18. (ATS 2005) x2y′′(x) + 4xy′(x) + (2− x2)y(x) = 1
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